

Государственное казенное общеобразовательное учреждение «Специальная
(коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 26»



Отчет

о проведении IV краевого фестиваля педагогических идей по работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья

«Опыт. Мастерство. Творчество»
«Лучшие педагогические практики»



23 марта 2023 г.

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Года педагога и наставника будут направлены на повышение престижа профессии учителя.

В Год педагога и наставника, в рамках работы Ресурсного центра «Взаимодействие» 23 марта 2023 года уже традиционно на базе государственного казенного общеобразовательного учреждения «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 26» прошел IV краевой фестиваль педагогических идей по работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья «Опыт. Мастерство. Творчество» «Лучшие педагогические практики».

Фестиваль педагогических идей является эффективной моделью распространения лучшего опыта педагогов, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Фестиваль позволяет педагогам продемонстрировать свои достижения и знания в области коррекционной работы, расширить собственные профессиональные горизонты, почерпнуть интересные идеи коллег, познакомиться с успешным опытом внедрения актуальных педагогических практик и инноваций.

В Фестивале приняли участие 83 педагога дошкольного и школьного образования из городов Кавказских Минеральных Вод: Ессентуки, Железноводск, Минеральные Воды, г. Благодарный, г. Кисловодск, х. Базовый, п. Юца.

Праздник педагогического мастерства открыла директор школы-интерната Тропотова И.В., которая подчеркнула, что главное в фестивале - возможность почувствовать себя значимой частью великого общего дела, для которого очень важен труд Учителя, его творческие способности и педагогические находки.



В рамках развития социального партнерства на семинар-практикум были приглашены ведущие специалисты «Международного института современного образования» г. Ессентуки. Директор АНО ДПО «МИСО»



Шелыгина Елена Владимировна выступила с докладом тему: «Развитие образования детей с ОВЗ и детей с инвалидностью в Ставропольском крае на период до 2030 года».

Ведущий специалист методического отдела АНО ДПО «МИСО» Шарова Афина Николаевна раскрыла тему: «Нормативно-правовые основы образования детей с ОВЗ в соответствии с ФГОС».



В ходе мероприятия, направленного на создание условий для непрерывного профессионального роста педагогов и распространения педагогических инноваций в сфере коррекционного образования, были организованы мастер-классы, презентационные площадки, а также заслушан опыт работы педагогов на отделениях.

С учетом тем выступлений была организована работа 2 отделений:

1 отделение – коррекционное образование;

2 отделение – мастер класс.

Результаты педагогического опыта представлялись участниками фестиваля в следующих номинациях:

Панорама педагогического опыта. Всего в отделении дошкольное коррекционное образование было представлено 4 презентации; в отделении школьное коррекционное образование выступили 2 учителя-логопеда, 2 воспитателя, 2 педагога-психолога. Все они оказались очень актуальными и интересными и для самих участников, и для слушателей Фестиваля. Было задано много вопросов, как по методической части, так и по практической направленности. Слушатели познакомились с различными технологиями коллективных творческих дел и направлениями воспитательной работы школы-интерната.

Мастер-класс. В отделении дошкольное коррекционное образование было представлено 1 занятие педагогом– психологом, 1

занятие воспитателем. Эта современная форма проведения для отработки практических навыков по различным методикам и технологиям с целью повышения профессионального уровня и обмена передовым опытом

участников, расширения кругозора и приобщения к

новейшим областям знания нашла отклик у педагогического сообщества. Каждая технология, предлагаемая педагогом в рамках мастер-класса, несёт идейный заряд, обладает множеством воспроизводимых деталей, приемов, элементов педагогического мастерства.

В тёплой и дружественной обстановке участники Фестиваля представляли свои проекты в отделениях.

По традиции, обучающиеся школы-интерната подготовили музыкальный подарок. Гости благодарными aplодисментами встречали участников. Красочные и запоминающиеся номера подарили незабываемые впечатления и эмоции зрителям.



Фестиваль педагогических идей показал, что работы педагогов становятся неотъемлемой частью системы выявления и распространения образовательных технологий на региональном уровне. Фестиваль является хорошей демонстрационной площадкой для педагогов, активно работающих в режиме инноваций, особенно ценными в работе Фестиваля стали не только демонстрация своих творческих работ, но и предложения по методике их использования. Фестиваль является своеобразной формой повышения квалификации педагогических работников. Среда фестиваля обеспечивает интенсивный образовательный рост его участников, помогает не только продемонстрировать свои собственные профессиональные умения, но и почерпнуть интересные идеи коллег, познакомиться с успешным опытом внедрения актуальных педагогических практик и инноваций.

Фестиваль педагогических идей в очередной раз стал отчетом о профессиональной деятельности педагогов дошкольного и школьного коррекционного образования в вопросах обновления содержания и технологий образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья как фактора достижения новых образовательных результатов.



В рамках работы Фестиваля организована выставка творческих работ воспитанников ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 26». Разнообразие, творческий и необыкновенный подход детей при создании работ впечатлил гостей, т.к. каждая из них выполнена в различной технике и является ярким впечатлением ребенка об окружающем мире.

По итогам работы фестиваля совместно с нашим партнером АНО ДПО «МИСО» г. Ессентуки выпущен печатный и электронный Сборник № 4 публикаций опыта работы и разработок уроков, мероприятий внеурочной деятельности, методических материалов фестиваля педагогических идей по работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Инновационный опыт, идеи и разработки учителей-логопедов, педагогов-дефектологов, воспитателей коррекционных групп стали достоянием всего педагогического сообщества Ставропольского края и Республики Адыгея и сегодня активно внедряются в процесс обучения и воспитания.

Электронный сборник выпущен с целью создания общедоступного банка научно-методических материалов, повышения методического мастерства педагогических работников, обобщения и распространения передового педагогического опыта. В данный сборник включены методические материалы, которые могут быть



использованы педагогическими работниками в профессиональной деятельности. Материалы данного сборника будут полезны как начинающим, так и опытным, творчески работающим педагогам.

Материалы, не включенные в сборник, будут размещены на официальном сайте государственного казенного общеобразовательного учреждения «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 26» https://specshkola26.stv.eduru.ru/res_1 (презентации).

Фестиваль не прошел бесследно. Он позволил пополнить педагогическую копилку педагогов, работающих с детьми с ОВЗ, получить возможность увезти с собой крупицы лучшего педагогического опыта, выявить

яркие педагогические таланты, поднять общий уровень культуры образования в крае, а также раскрыть главную идею фестиваля: «Лучшие педагогические практики». И, наверное, справедливо, что ни один из выступающих не остался не отмеченным, все педагоги были награждены Грамотами и благодарственными письмами.

После подведения итогов семинара, обмена мнениями гости поблагодарили администрацию школы-интерната и специалистов за организацию и проведение семинара, высказали свои положительные отзывы в адрес выступающих, принявших участие в семинаре.

В завершении работы Фестиваля педагог-психолог Сехина К.О. провела с педагогами Тренинг рефлексии, «Какие эмоции ты испытываешь?» и все участники семинара поставили класс!

Директор ГКОУ
«Специальная
(коррекционная)
общеобразовательная школа-
интернат № 26”



Тропотова И.В.

